

## 洛阳·城事

十多年前,她介绍朋友投资;如今,公司破产可还部分款项,朋友却联系不上了

## 洛阳人朱晓峰,近千公里外寻人还钱



朱晓峰和丈夫打过的电话号码记满了一张纸



核心提示

□记者 寇玺/文 杜武/图

“我想找一个余姚人,他叫姜建华。十多年前,他在我们这里的企业投资,现在这家企业倒闭了,清算后有一笔钱要退给他。我在洛阳联系不到他,希望通过你们通知他:洛阳有个老朋友找他。”9日,浙江《余姚日报》一篇《十多年前的投资款可以清算了 洛阳人寻找余姚人姜建华还钱》一文,牵出了一位讲情义、守信义的洛阳人的故事。

## 1 守信:等了十多年,终于有了归还投资款的机会

昨日一早,得知这一消息,洛阳晚报记者迅速与《余姚日报》记者许鸿晶取得联系,想通过《洛阳晚报》和《余姚日报》互动找人,尽快帮这个洛阳人把钱还了。

许鸿晶说,这个洛阳人叫朱晓峰,1996年至1997年,她在洛阳一家公司上班,当时,在洛阳做木工活的余姚人姜建华一家,正巧为她家做家具。两家人因此成了朋友。

一次,姜建华听说朱晓峰所在的公司正筹集社会资金,便拿出10多万元进行投资,让朱晓峰当其介绍人。

然而,因经营不善,该公司债务缠身。1998年,朱晓峰离开了该公司。其间,她曾多次帮姜建华讨要

投资款,却没有结果。之后,姜建华回了近千公里外的家乡余姚。

接下来的十多年,朱晓峰曾多次向人打听退还投资款的事,但一直没有消息。10多万元对一个在外辛苦做木工活的家庭来说不是小数目,她也因此自责,感觉对不住朋友。

不久前,朱晓峰突然接到电话,对方称公司已申请破产,在清理账目时发现了姜建华等几个投资人,要按照比例折算返还他们部分投资款,因朱晓峰是介绍人,故请她联系姜建华。

“等了这么多年,终于有消息了!”朱晓峰十分高兴,但她猛然发现,自己与姜建华早已失去联系。

## 2 失望:辗转数日,姜建华杳无音信

昨日上午,洛阳晚报记者在朱晓峰家看到了一张密密麻麻写着电话号码的纸,上面都是她为了寻找姜建华而作的记录。虽然找人的过程很艰难,但她不想放弃。

2日中午,朱晓峰得知,投资人要带有关收据于7日前到公司登记。为尽快找到姜建华,她通过114查到余姚市公安部门的电话,想通过警方寻人,然而因涉及市民私人信息,对方表示无法在电话中透露。

## 3 遗憾:姜建华已过世,其妻准备来洛叙旧致谢

正当朱晓峰等人一筹莫展时,9日下午,一个陌生来电,让他们兴奋之后更觉得遗憾、难过。

“大姐。”一个熟悉的女声从电话那头传来。

“小叶!”虽已过去十多年,朱晓峰还是立刻听出来了,电话那头就是姜建华的妻子叶红萍。

原来,《余姚日报》于9日报道了朱晓峰寻人的事,叶红萍看到报纸后向许鸿晶要了朱晓峰电话号码。

叶红萍说,在他们一家人返乡两年后,姜建华就去世了,当年的投资收据也找不到了。听后,朱晓峰哭了起来,两个老姐妹彼此安慰,又唠了会儿家常。

随后,叶红萍决定近期来洛看看这位讲情义、守

信义的洛阳大姐。她很感动,十多年来,朱晓峰一直惦记着为他们索要那笔投资款,这些日子又辗转寻找姜建华还钱。相比朱晓峰这份信义、惦念和情谊,那笔投资款便显得不怎么重要了。

“那笔钱是你们一家人的心血,没有收据也别心慌,我帮你问,看有没有方法补办。”朱晓峰在电话里说。随后,她向公司说明姜建华的情况,几经协调,找到了解决办法,赶紧告诉准备来洛的叶红萍。

“我要把家里好好收拾一下,小叶来了就住我家,我们要好好聊聊。”昨日下午,朱晓峰正在家里收拾屋子,准备迎接老朋友。如果您想了解下文,请继续关注《洛阳晚报》。

房客突发脑梗住院  
老房东日日床前伺候

## 病友还以为他俩是亲弟兄



看他俩这样子,像不像亲弟兄

□记者 徐翔/文 杜武/图

昨日上午,73岁的朱永瑞老人拎着一大包铺盖和换洗衣服,气喘吁吁地来到医院病房。倒垃圾、打开水、削水果、看费用单……放下东西,老人就开始忙前忙后,七八天来天天如此。同屋的病友还以为,躺在病床上的人是他的亲弟弟……

## 热心房东 对他照顾有加

病床上躺着的是常松娃,伊滨区诸葛镇司马街村人。1985年,他和妻子离婚后,当过绿化工人,干过饭店伙计,打过零工,一个人孤单度日。

五六年前,常松娃在瀍河回族区下园中街的一个家庭旅社里“安了家”。说是安家,其实就是断断续续地租住在此。

房东正是热心肠的朱永瑞。老朱全家人都很善良,看他生活困难,平时做什么好吃的总会端一碗给他,原来20元一天的房费也只收他10元。每当过年,朱永瑞便留他一起过年。

去年年初,58岁的常松娃在下园路一家汤馆找到了工作,便开始长期住在老朱家的旅社里。虽然房费涨了,但对他老朱仍收半价。

## 忙前忙后 老房东堪比亲人

今年1月3日,正在汤馆切葱的常松娃突发脑梗,老板和朱永瑞一起把他送到了医院。常松娃半侧身体不能动弹,朱永瑞给他的亲戚打电话,可始终不见人来。

“咱不能不管啊。”从第二天开始,朱永瑞便开始照顾常松娃。一开始常松娃不能下地,朱永瑞每天来送两次饭,随后就守在床前伺候他,为他端屎端尿。

别人不知道,在照顾常松娃的同时,朱永瑞还得伺候患脑梗刚出院的老伴。以至于后来,老伴埋怨他说:“你对老常比老婆还好啊。”

同屋的病友都夸朱永瑞是个“好哥哥”,他却摇摇头说:“我只是他的房东。”

## 老人:希望常松娃的亲人赶快来

“累点倒不怕,就是他家人一直不来,让我很担心。”从3日至今,朱永瑞已经给常松娃的表弟打了好几个电话,可常家一直无人露面。

眼看着住院时交的2000多元医药费只能坚持一天了,朱永瑞急得像热锅上的蚂蚁。“医院一旦停药,对病情恢复肯定不利。不管家里有什么纠纷,也不能不管亲人啊。”朱永瑞希望常松娃能得到更好的照顾。